Итоговая контрольная работа по географии за курс 8 класса.
1 вариант
1. Укажите крайнюю северную островную точку России.
1) 
2) мыс Челюскин
3) мыс Флигели
4) мыс Дежнева
5) остров Ратманова

2. С какой страной Россия имеет самую протяженную границу?
1) 
2) с Казахстаном
3) с Китаем
4) с Монголией
5) с Украиной

3. Где в России проходит линия перемены дат?
1) 
2) в Беренговом проливе
3) по 180º меридиану
4) по Кунаширскому проливу
5) по 100º в.д.

4. Как называется самая высокая точка России?
1) 
2) Казбек
3) Белуха
4) Эльбрус
5) Народная 

5. Где расположена самая низкая точка России?
1) 
2) на Восточно-Европейской равнине
3) на берегу Балтийского моря
4) у подножья Алтайских гор
5) на берегу Каспийского моря

6. Как называются устойчивые участки литосферных плит?
1) 
2) складчатые области
3) щиты
4) плиты
5) платформы

7. Какая эра продолжается и сейчас?
1) 
2) мезозойская
3) кайнозойская
4) палеозойская
5) протерозойская

8. Какое полезное ископаемое добывают в кузнецком бассейне?
1) 
2) железную руду
3) каменный уголь
4) нефть
5) золото

9. Отраженная радиация больше, если земная поверхность покрыта:
1) 
2) снегом
3) черноземом
4) травой
5) песком

10. Какой океан оказывает наибольшее влияние на климат России?
1) 
2) Атлантический
3) Северный Ледовитый
4) Тихий
5) Индийский 

11. К каким бассейнам относятся реки России?
1) 
2) к бассейнам трех океанов
3) к бассейнам четырех океанов
4) к бассейнам трех океанов и бессточной области
5) к бассейнам двух океанов и бассейну внутреннего стока
12. Какая река является самой полноводной рекой России?
1) 
2) Волга
3) Лена
4) Амур
5) Енисей

13. Кто из ученых является основателем науки о почвах?
1) 
2) А. Воейков
3) М. Ломоносов
4) В. Докучаев
5) А. Ферсман

14. Какая природная зона расположена на островах Северного Ледовитого океана?
1) 
2) тундра
3) арктическая пустыня
4) тайга
5) пустыня

15. Укажите верное утверждение. 
1)  Зоне тайги избыточное увлажнение
2) В степи почвы плодородны
3) В степи значительную площадь занимают болота
4) Зона тайги имеет высокую степень распаханности
16. Какое производство является наиболее энергоемким?
1) 
2) алюминия
3) меди
4) цинка
5) свинца 

17. Какой город  является центром лесной промышленности?
1) 
2) Самара
3) Саратов
4) Волгоград
5) Архангельск 

18. Укажите три порта тихоокеанского бассейна.
1) 
2) Калининград
3) Новороссийск
4) Туапсе
5) Находка
6) Владивосток
7) Восточный 

19. На нулевом меридиане 12 ч., а на корабле 17 ч. По какому океану, омывающему берега России, плывет корабль?
20. Почему антициклоны несут ясную погоду?
21. Назовите не менее двух минусов географического положения России.

Итоговая контрольная работа по географии за курс 8 класса.
2 вариант
1. Укажите крайнюю северную материковую точку России.
6) 
1)мыс Дежнева
2)мыс Флигели
3) мыс Челюскин
4) остров Канин Нос

2. Какая область  Россия является анклавом?
6) 
1) Псковская
2) Новгородская
3) Калининградская
4) Сахалинская 

3. Откуда ведется счет часовых зон?
1) 
2) От нулевого пояса к западу
3) От нулевого пояса к востоку
4) От 12 пояса к востоку
5) От 180º меридиана к западу

4. Какой хребет тянется вдоль побережья Охотского моря?
1) 
2) Сихоте – Алинь
3) Джугджур
4) Черского
5) Бурейнский

5. Какая равнина имеет уклон к северу?
1) 
2) Прикаспийская
3) Восточно-Европейская
4) Зейско-Бурейская
5) Западно-Сибирская
6) 
6. Где расположены равнины?
1) 
2) на литосферных плитах
3) на платформах
4) на щитах
5) в складчатых областях

7. Какая эра является самой древней?
1) 
2) Протерозойская
3) Архейская
4) Мезозойская
5) Палеозойская 

8. Какие горы богаты полезными ископаемыми?
1) 
2) Уральские
3) Кавказ
4) Бырранга
5) хребет Черского

9. Какой климатообразующий фактор является ведущим?
1) 
2) направление горных хребтов
3) высота места над уровнем океана
4) влияние человеческой деятельности
5) географическое положение

10. Как называется количество солнечной радиации, достигшее земной поверхности?
1) 
2) поглощенная радиация
3) отраженная радиация
4) суммарная радиация
5) прямая радиация

11. Какая река является равнинной?
1) 
2) Анадырь
3) Волга
4) Терек
5) Зея

12. Как называется превышение истока реки над устьем?
1) 
2) падение реки
3) течение реки
4) уклон реки
5) режим реки

13. Плодородие почвы зависит от содержания в ней:
1) 
2) влаги
3) гумуса
4) минеральных солей
5) воздуха

14. Какое животное не обитает в тундре?
1) 
2) Лемминг
3) Тушканчик
4) Гусь
5) Песец

15. Укажите верное утверждение.
1) Степная зона почти полностью распахана
2) Для тайги характерны сильные веры
3) В степях избыточное увлажнение
4) В тайге выращивают кукурузу и подсолнечник
16. В каком из городов работает крупный алюминиевый завод?
1) 
2) Орск
3) Москва
4) Екатеринбург
5) Братск

17. Укажите зерновую культуру, выращиваемую в Черноземье.
1) 
2) Рожь
3) Ячмень
4) Пшеница
5) Овес

18. Какое время можно подсчитать по физической карте?
19. Как называется железная дорога, которая проходит от Усть-Кута до Советской Гавани?
20. Как можно вернуться «во вчерашний день»?
[bookmark: _GoBack]21. Почему Баренцево море богато рыбой?

